

# “弘扬爱国企业家精神 共促企业高质量发展”

## 物流公司党支部开展支部共建主题党日活动



长江/摄

7月2日，物流公司党支部与上汽通用五菱汽车股份有限公司重庆分公司采购及供应链党支部共26名党员同志，在北碚共建开展了“弘扬爱国企业家精神 共促企业高质量发展”主题党日活动。

当天上午，党员们率先来到爱国主义教育基地——卢作孚纪念馆，了解卢作孚先生爱国的一生。纪念馆丰富的展品展现了卢作孚先生极不平凡的人生，讲解员生动的解说道出了卢作孚先生崇高的爱国情怀。卢作孚先生在民众教育的先行先试，实业救国的丰功伟绩，

地方建设的先进理念，无不彰显其一生爱国的伟大精神，为近代中国的历史进程做出了非常大的贡献。他为提升民众素质，为挽救国家于危难，为振兴中华于瓦砾，可谓是呕心沥血，鞠躬尽瘁，特别是他带领民生公司夺回长江航运权，指挥宜昌大撤退等事迹，为国家和民族做出了伟大的贡献，留下了宝贵的精神财富。他大公无私、为而不有的高尚品德，让大家无不赞赏敬仰。

随后，双方党员来到中国西部科学院旧址陈列馆参观学习。中国西部科学院由卢作孚先

生于1930年创建，以“从事于科学之探讨，以开发宝藏，富裕民生”为目的，是中国第一所民办科学院，下设理化、地质、生物、农林四个研究所以及博物馆、图书馆和兼善学校。中国西部科学院的设立，在当时引领了中国西部科学的划时代变革，抗战时期为中国的民族科学发展、经济建设和科普教育做出了巨大贡献；是中国科学家在艰苦条件下开展科学、以科学为武器坚持抗战的历史见证。

在面临百年未有之大变局的关键时代，面对两个一百年交汇的重要节点，爱国企业家精神是推动国家发展和民族复兴不可或缺的精神力量。此次支部共建活动，让大家深刻感受到了卢作孚先生的伟大爱国主义精神，以及这种精神对国家发展的重要作用和影响，从而提高思想认识，为企业实现高质量发展贡献更大的力量。

(米南海 讯)

# 物流武汉分公司党支部与武汉海事局沌口海事处党支部联学共建

为庆祝中国共产党成立101周年，喜迎香港回归祖国25周年，7月1日上午，物流武汉分公司党支部与武汉海事局沌口海事处党支部在物流武汉分公司汉南基地开展了联学共建活动。物流武汉分公司党支部书记巫传彬和武汉海事局沌口海事处党支部书记袁中林参加活动。

在汉南基地三楼会议室，两个支部就各自情况分别做了相关介绍，随即就党建工作的开展进行了深入交流和互相学习。交流会上，巫传彬同志深情的讲述了民生公司近百年的发展史，同时播放了民生公司的相关宣传视频资料，全体参会人员认真观看。通过详细介绍和视频讲解，让沌口海事处更加熟悉和了解民生公司的历史以及公司服务宗旨。交流会结束后，大家一起参观了物流武汉分公司党支部党员活动室和党建宣传展板，并庄严的重温了入党誓词。

通过此次联学共建活动，进一步加强了双方



江叶/摄

的沟通交流和相互了解。下一步，双方将继续加强支部的互动共建，通过共建实现公司与沌口海事处在党建和业务工作上的深度融合，为后续民生滚装事业在沌口码头的高质量发展提供有力保障！

(岳程 讯)

### 学习重庆市第六次党代会精神有感

我们要切实把重庆市第六次党代会精神贯彻落实到工作实践中去，结合基层实际、客户需求，不断思考，寻求创新，全局把握，更好地把上级决策部署对接具体现实、化为具体方案、变为具体措施，转为具体成效。

百舸争流，奋楫方能领先；浩瀚无垠，扬帆才能远航。在实现第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴的新征程上，我们应当以一马当先的奋斗姿态、敢拼敢闯的坚定信念，在深入提升服务，打造高质量企业的战场上乘风破浪，在祖国和人民需要的地方绽放青春，以优异成绩迎接党的二十大召开。

(北京民生 李澜莹)

重庆市第六次党代会是一次务实创新、继往开来的大会，我们要深入学习贯彻好此次会议精神。作为党员，我们要时刻保持饱满的学习状态，不断提升自己的理论水平和业务素质，加强理论与实践相结合；在实际工作中，我们要严格要求自己，时刻不忘党员身份，发挥好党员模范带头作用，努力把工作的更好、更细，多与客户沟通交流，热情服务好客户，创先争优，努力争创一流。用实际行动表达对党的忠诚，以饱满的热情投入到为公司、为社会、为国家的服务中。

(武汉民生 梅娜)

学习贯彻好重庆市第六次党代会精神、喜迎二十大，是万州民生要抓好的头等大事。对照市第六次党代会确定的各项目标任务，我们要完善工作思路，找准结合点和切入点，逐项研究工作举措，细化制定贯彻落实的具体措施和事项，结合万州民生实际，运用好集团的资源，打造更多适合当地市场所需的物流产品，更好地服务万州经济工作，为把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上贡献民生力量。

(万州民生 于冬生)

对于长期工作和生活船上的船员们来说，除了之前的当班、吃饭、睡觉三部曲，现在又多了一个新的业余爱好——种菜养花。

喜欢种花、种蔬菜瓜果的船员们总是想尽办法弄上一小盆土享受种植的乐趣。通过自己的辛勤劳动，而后静等花开，吃上自己种的蔬菜瓜果。不仅能调节心情，还能让船舶有一块绿色，缓解一下视觉疲劳，让一颗颗漂泊的心找到休憩的小天地。花花草草一年四季都有自己的特色，甚至还引来了许多蝴蝶、蜜蜂。当兄弟船靠泊在一起时，大家关注的第一件事就是看看哪艘船的绿植多，花最美，串门看看菜聊工作聊生活。当看见漂亮的花卉植物时，大家会不由自主的驻足欣赏和留下惊叹与赞美：这朵花很香，那朵花很艳；或是称赞这盆花摆在这好看，那盆花摆在那更有韵味；或是彼此分享种养心得，交流种植经验。看上优良品种时，还会分一枝带一芽到自己工作的船上试着种养，这些点点滴滴的乐趣和好心情，就像一道独特的风景线充满生机。

船员积极种花种菜，让船舶春意盎然，到处都有绿色陪伴，把船舶室内室外打扮的像小花园

一样。在给船员兄弟们带来新乐趣的同时，也给枯燥无趣的漂泊生活增添了无限希望。当船舶养花种菜的种类日渐扩大，茶余饭后互串观赏、拍照绿植的队伍也成了新的亮点，微信朋友圈晒花草草、拍抖音、开直播也成了船员娱乐新动向。面对兄弟们亲手种下的不同种类花草，大家都会细心地照料，把它们当作全船的“孩子”，逐渐掌握它们的习性和生长特点。

对待花草，就像大人对待自己的小孩一样细心呵护，并从照顾花草中，升华到去关心照顾别人，这也使船员兄弟们成熟了许多。

花草也给了我们更多的人生感悟，以前种一株花，希望它能给我们带来芬芳，可世间并不是所有事都能开花结果，我们守护花草的一点一滴就已经体现出了自身价值。学会了耐心等待、懂得了细心呵护、明白了人生无憾是所得。付出和得到不一定成正比，但是人不努力就一定没有回报，只有用力争取过人生才会没有遗憾。我们都要少些遗憾多些努力，生命不能被浪费，我们应当好好生活，向船头的花儿一样竞相开放。

## 养花记

● 杨怀征

为追寻红色记忆，不忘初心，牢记使命，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。6月29日，广州民生联合党支部组织党员们赴广州起义烈士陵园缅怀革命先烈。

当日上午11时，烈日当空，党员同志们抵达了广州起义烈士陵园前，首先映入眼帘的是建造于1954年的牌坊，上面写着：“广州起义烈士陵园”。进入园区内后，通过观看

次伟大尝试，它和南昌起义、秋收起义连接在一起，成为中国共产党独立领导革命战争和创建人民军队的伟大开端。为了让人们永远缅怀广州起义的丰功伟绩，1954年广东省人民政府和广州市人民政府在当年烈士牺牲的红花岗修建广州起义烈士陵园。

沿着中轴线往前来到了血祭轩榭亭，此亭是为纪念革命先烈周文雍、陈铁军烈士当年“刑场上的婚礼”而

## 广州民生联合党支部参观广州起义烈士陵园

介绍，大家了解回顾了那段历史：第一次国内革命战争失败后，为了挽救革命，反击国民党反动派的疯狂镇压和屠杀，根据党的“八·七”会议精神，1927年12月11日凌晨，中共广东省委书记张太雷和叶挺、叶剑英等同志领导发动了广州起义，成立了广州苏维埃政府（后被誉称为“广州公社”）。由于当时国民党反动势力十分强大，敌我力量悬殊，经三天三夜浴血奋战，起义不幸失败，起义中有5700多名共产党人和革命群众惨遭杀害。广州起义是创建人民政权的一

修建的。他们用鲜血浇灌的爱情之花，革命之花，开得鲜艳而又令人潸然泪下。随后往左上台阶来到了广州起义的纪念碑前，大家瞻仰环绕了一周，向革命烈士致敬。接着大家来到了叶剑英同志纪念碑前，行鞠躬礼，向叶帅致以崇高的敬意。

通过此次的参观学习，在场的党员们表示，我们要永远缅怀革命先烈，珍惜现在来之不易的和平幸福生活，勇担新时代赋予的伟大使命，为中华民族的伟大复兴贡献自己的力量！

(梁月招 讯)

## 大连民生党支部组织参观“工人运动史和劳动模范展馆”

为庆祝中国共产党成立101周年，大连民生党支部和中国银行大连市人民路支行党支部组织了一次支部共建活动，一同来到大连市总工会职工之家，参观了“大连市工人运动史和劳动模范展馆”。这次活动是一次精神的洗礼，一次思想的升华。

大连的工人运动史最早可以追溯到1840年鸦片战争时期，那个时候大连的工人队伍逐步形成，在半殖民地半封建社会的深渊里过着屈辱苦难的生活，自发地进行着抗争。1923年12月2日，大连工人成立了“沙河口工场华人工学会”，“工学会”是大连地区第一个中国人的工会组织。1924年下半年改称“大连中华工学会”。在中国共产党的领导下，组织起来的大连工人阶级从此作为独立的政治力量走上历史舞台，揭开了大连工人运动的崭新篇章。在革命、建设和改革的各个历史时期，大连工人阶级前赴后继，英勇奋斗，始终站在时代的前列，为民族解放，国家富强，人民幸福，全面建成小康社会，实现中华民族伟大复兴的中国

梦建立了彪炳日月的丰功伟绩。

大连也是一座英雄辈出的城市，从1946年“创模运动”至今，全市先后涌现出全国劳模375人次，省部级劳模5106人次，市劳模26077人次。尽管他们所处的时代不同，岗位各异，但他们都用智慧和双手，勤劳和汗水，谱写出一曲曲壮美的劳动之歌，凝聚成爱岗敬业，争创一流，艰苦奋斗，勇于创新，淡泊名利，甘于奉献的伟大精神。他们是城市的脊梁，是共和国的骄傲，是引领时代进步的旗帜。我们穿梭在岁月的记忆里，感受着他们的创造之力和生命之美。他们的事迹至今依然可以深深地感动我们，我们永远不能忘记。

参观完毕后，所有党员同志纷纷表示感触很深，收获良多。从前辈先躯身上，我们深刻地懂得了何为家国情怀，何为公而忘私，何为劳动光荣。面对时代赋予我们的责任，我们必须继承和发扬这份精神，在每一个平凡的岗位上默默耕耘，心怀热忱，拼搏奋进。

(霍晓彬 讯)